

义乌商报

权威 / 深度 / 可读 / 时尚

农历癸卯年八月十五 2023年9月29日 新闻热线:0579-85381110 0579-85360000
星期五 总第8068期 今日8版 国内统一刊号CN33-0079 邮发代号31-78

爱义乌 触屏版

习近平对妇女儿童工作作出重要指示强调
带着真心真情付出更大努力
为推动妇女儿童事业高质量发展作出新的更大贡献

新华社北京9月28日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对妇女儿童工作作出重要指示指出，妇女儿童事业是党和国家事业的重要组成部分。党的十八大以来，党对妇女儿童工作的领导全面加强，妇女儿童权益保障法治体系不断健全完善，妇女儿童发展环境持续优化提升，妇女儿童领域国际话语权和影响力明显增强，妇女儿童事业与经济社会发展同步推进，中国特色社会主义妇女儿童发展道路越走越宽广。

习近平强调，推进强国建设、民族复兴伟业，妇女是

重要力量，儿童是未来生力军。各级党委和政府要深化对发展妇女儿童事业、做好妇女儿童工作重要性的认识，坚持男女平等基本国策和儿童优先发展，深入实施妇女、儿童发展纲要，提升妇女、儿童综合素质，积极为妇女参与经济社会发展创造条件、搭建平台，保障妇女、儿童合法权益，努力让尊重妇女、关爱儿童在全社会蔚然成风。希望广大妇女儿童工作者坚守初心使命，弘扬奋斗精神，带着真心真情，付出更大努力，为促进广大妇女走在时代前列、广大儿童茁壮成长，推动妇女儿童事业高质量发展作出新的更大贡献。（下转第二版）

庆祝中华人民共和国成立74周年招待会在京举行

习近平发表重要讲话

>>> 2版

牢记新使命 再创新辉煌

市四套班子领导开展“循迹溯源学思想、感恩奋进新征程”现场学习

循迹溯源深切感悟真理伟力
感恩奋进不断再造新的辉煌

全媒体记者 王婷

本报讯 牢记殷殷嘱托，凝聚奋进力量。昨日，市四套班子领导开展“循迹溯源学思想、感恩奋进新征程”现场学习，循着习近平总书记亲临义乌考察调研时的足迹，重温习近平总书记的殷切嘱托，切实把总书记的勉励和鞭策转化为敢冲敢拼、勇立潮头的昂扬斗志、坚定意志、豪情壮志，努力在奋进中国式现代化新征程中当头阵、当先锋、作示范，以再造新的辉煌回报总书记对义乌厚爱如山、厚泽如春的关心关怀。

市领导王健、叶帮锐、丁政、陈小忠、骆华勇、蒋涛等参加。

李祖村是习近平总书记考察调研义乌的第一站。得益于“八八战略”和“千万工程”，近年来，李祖村从偏僻落

后的“水牛角村”变成了欣欣向荣的“全国文明村”，人居环境大为改善，各类创业主体纷纷进驻，乡村旅游十分红火，村民年人均可支配收入由2003年的不到5000元升至2022年的5.2万元。村支书方豪龙带着大家，考察李祖村党群服务中心、“共富市集”“一带一路”进口商品馆、扎染商铺等场所，重温习近平总书记考察调研时的点点滴滴。方豪龙说：“总书记指出，乡村振兴潜力无限、大有可为。总书记的鼓励让大家干劲十足。”这番话让在场所有人精神振奋，大家纷纷表示，习近平总书记的勉励和鞭策，进一步增强了发展的信心。要贯彻落实好习近平总书记重要指示精神，坚决把总书记关怀转化为加快义乌发展的强大动力，深入实施新时代“千万工程”，坚持一张蓝图绘到底，一任接着一任干，全面推进乡村振兴，不断再造新的辉煌；

要坚持点面结合，做到“点上精彩、面上开花”，全面绘就“千村引领、万村振兴、全域共富、城乡和美”新画卷。

20年来，在习近平总书记的关心关怀下，义乌市场蓬勃发展，成为全球最大的小商品集散中心，汇集着26个大类210多万种商品，关联着全国210万企业、3200万工人。国际商贸城二区市场人流如织、客商云集，大家循着总书记的足迹来到商铺，与商户沟通交流，和他们一起深情回顾习近平总书记考察调研时的殷殷嘱托。大家表示，义乌市场的发展离不开习近平总书记的掌舵领航。每逢义乌发展的关键时刻，总书记都为我们指路定向。要牢记总书记殷殷嘱托，不辱使命、不负嘱托，持续深化与时俱进，不断赋予“义乌发展经验”新的时代内涵，围绕“再造新辉煌 义乌怎么干”，干在实处、走在前列、勇立潮头，持续擦亮“义乌

发展经验”这张金名片。

大家一致表示，通过现场学习，更加深切感受到习近平总书记对义乌饱含的关心之深、厚爱之深，希冀的使命之大、期望之大，赋予的嘱托之重、责任之重。全市上下要把学习好宣传好贯彻好习近平总书记重要指示精神的重要讲话精神，作为当前和今后一个时期头等大事和首要政治任务，与正在开展的第二批主题教育结合起来，深刻感悟总书记重要讲话中蕴含的真理伟力、思想伟力、实践伟力，学习笃行总书记求真务实的工作作风、人民至上的崇高情怀，大兴调查研究之风，着力在“深、实、细、准、效”上下功夫，突出实干实效，以全市经济社会的高分回报总书记的关心厚爱，奋力谱写中国式现代化义乌篇章。

全媒体记者 王婷

本报讯 昨日，市委常委会召开会议，传达学习习近平总书记对四川凉山州金阳县山洪灾害的重要指示精神，习近平总书记向2023年中国国际服务贸易交易会全球服务贸易峰会发表的视频致辞精神，习近平总书记向2023中国国际智能产业博览会的重要贺信精神，以及8月31日中共中央政治局会议精神，研究我市贯彻落实意见。

市委书记王健主持会议并讲话。会议指出，要认真学习贯彻习近平总书记对四川凉山州金阳县山洪灾害的重要指示精神，始终坚持人民至上、生命至上，强化极限思维、底线思维，落实风险排查和隐患闭环整治，健全完善应急指挥体系，慎终如始抓好防灾减灾和安全生产工作。

会议强调，要认真学习好领会好习近平总书记向2023年中国国际服务贸易交易会全球服务贸易峰会发表的视频致辞精神，结合深入贯彻总书记在义乌考察调研时的重要指示精神，以“地瓜经济”提能升级“一号开放工程”为牵引，创新发展服务贸易、数字贸易，深化内外贸一体化和国际贸易综合改革，加快构建更大范围、更宽领域、更深层次对外开放新格局，在主动融入和服务“一带一路”建设中贡献更大义乌力量。

会议指出，要认真学习贯彻习近平总书记向2023中国国际智能产业博览会的重要贺信精神，坚持创新驱动、数字赋能，深入实施“平台+十个百千”工程、科技主体“倍增”计划，加快打造一批具有技术领先性和国际竞争力的战略性新兴产业集群，推动数字经济与先进制造业、现代服务业等深度融合，促进我市制造业更高水平嵌入全球产业价值链，开创贸工联动新局面。

会议强调，要认真学习贯彻习近平总书记向中共中央政治局会议上的重要讲话精神，全面落实新时代党的建设总要求和新时代党的组织路线，突出党的创新理论在党员干部教育培训中的首课、主课地位，努力以高水平办学助力培养现代化高素质干部人才。当前和今后一个时期，要把学习宣传贯彻习近平总书记在浙江考察时的重要讲话精神和在金华义乌考察调研时的重要指示精神作为各级党员干部教育培训的重要内容，推动总书记重要讲话重要指示精神入脑入心，深学细悟。

会议还研究了其他议题。

市委常委会召开会议
传达学习习近平总书记近期重要指示精神、致辞、贺信精神

市政府党组(扩大)会议传达学习习近平总书记在浙江考察时的重要讲话精神和在金华义乌考察调研时的重要指示精神

悟至最深处 干到最顶点 奏响最强音
以感恩之心奋力谱写中国式现代化义乌篇章

全媒体记者 谭祉潇

本报讯 昨日，市长叶帮锐主持召开市政府党组(扩大)会议，传达学习习近平总书记在浙江考察和出席杭州亚运会有关活动时的重要讲话精神，习近平总书记的重要讲话精神，省、金华市相关会议精神，以及市委常委会会议和全市领导干部会议精神，研究政府系统贯彻落实意见。

叶帮锐指出，在全面贯彻党的二十大精神开局之年、主题教育开展之年、

“八八战略”实施20周年和杭州亚运会盛大开幕的瞩目时刻，习近平总书记亲临浙江考察指导并出席杭州亚运会开幕式，其间亲临义乌考察调研，为义乌未来发展提供了最权威、最深刻、最有力的科学指导。政府系统要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神，学出坚定信心，在学思践悟中不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力，永葆共产党人的政治本色；学出真挚感情，自觉对党绝对忠诚注入血液、融入实践，铁心跟党走，永远向前进；学出使命担当，坚定不移深入

实施“八八战略”，坚持和深化“义乌发展经验”，锲而不舍、久久为功，以感恩之心奋力谱写中国式现代化义乌篇章。

叶帮锐强调，要以身作则、率先垂范，干到无能为力、拼到感动自己，扎实推动总书记重要讲话重要指示精神在政府系统深入人心、开花结果。重点做到5个必须——必须世界眼光，站在全球的高度，加快推进“品牌出海”行动、双江湖新区建设等系统工程，体现世界眼光、国际标准、义乌特色。必须第一唯一，牢固树立争先理念和卓越意识，在经济稳进、

创新深化、改革攻坚、开放提升等工作中中争第一、创唯一，不断打造更多走在前列的标志性成果。必须数字转型，坚持数字赋能，用数字化手段破解难题、推动发展，全面打造数字政府、数字经济、数字社会。必须一心为民，加快提炼总结、迭代提升李祖村的好经验好做法，在全域创造性复制推广，示范引领新时代“千万工程”。必须统筹兼顾，高效统筹发展和安全，不断迭代“四化四开路”特色战法，全力攻坚三季度、拼博四季度、夺取全年红。（下转第二版）

市人大常委会党组(扩大)会议传达学习贯彻习近平总书记在浙江考察时的重要讲话精神和在金华义乌考察调研时的重要指示精神

心怀感恩 接续奋斗 以人大高质量履职全力助推高质量发展

全媒体记者 傅柏琳

本报讯 昨日，市人大常委会党组召开(扩大)会议，传达学习习近平总书记在浙江考察时的重要讲话精神和在金华义乌考察调研时的重要指示精神，按照党中央和省委、金华市委、义乌市委的决策部署，研究贯彻落实工作。

会议指出，在全面贯彻党的二十

大精神开局之年、主题教育开展之年、“八八战略”实施20周年和杭州亚运会盛大开幕的瞩目时刻，习近平总书记亲临浙江考察并发表重要讲话，其间亲临义乌考察调研，这是载入义乌史册的具有重要里程碑意义、标志性意义的历史性事件。要始终以习近平新时代中国特色社会主义思想指引航程，把真理伟力转化为发展义乌、建设

义乌、振兴义乌的磅礴力量；坚定不移贯彻习近平总书记重要批示批示精神和党中央重大决策部署，不断增强政治判断力、政治领悟力、政治执行力。全市人大系统要把学习好、贯彻好、落实好习近平总书记考察浙江、义乌的重要讲话精神作为当前和今后一个时期的头等大事和首要政治任务，迅速掀起学习贯彻热潮，结合深入开展主

题教育，认真学习习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想和习近平总书记关于全过程人民民主的重要论述，做到融会贯通、入脑入心、见行见效。

会议强调，要深刻领会习近平总书记重要讲话精神和重要指示精神的丰富内涵，始终干在实处、走在前列、勇立潮头。（下转第二版）

市委办召开
全体干部会议

传达学习贯彻习近平总书记在浙江考察时的重要讲话精神和在金华义乌考察调研时的重要指示精神

全媒体记者 王婷

本报讯 9月27日晚，市委办召开全体干部会议，专题传达学习习近平总书记在浙江考察时的重要讲话精神和在金华义乌考察调研时的重要指示精神，传达学习市委常委会会议、全市领导干部会议精神，对全面贯彻落实工作作出部署。

会议强调，全办党员干部要结合主题教育，完整准确全面领会习近平总书记重要讲话重要指示精神的丰富内涵、精髓要义和实践要求，学深悟透蕴含其中的重大政治意义、战略意义、世界意义、时代意义，牢记嘱托、感恩奋进，把习近平总书记的谆谆教诲转化为推动义乌高质量发展的强大动力。

会议要求，全办上下要把学习好、宣传好、贯彻好习近平总书记重要讲话重要指示精神作为当前和今后一个时期的头等大事和首要政治任务，做到先学一步、学深一层、多悟一分。坚持以学促干、知行合一，高效发挥统筹协调、参谋助手、督促检查、服务保障职能作用，为高质量高水平建设世界小商品之都、奋力谱写中国式现代化义乌篇章贡献更多党办力量。

值班总编：陈旭春 责任编辑：朱雪梅 校对：陈庆彪

市政协党组(扩大)会议传达学习贯彻习近平总书记在浙江考察时的重要讲话精神和在金华义乌考察调研时的重要指示精神

深学细悟 真抓实干 为义乌现代化建设贡献政协智慧力量

全媒体记者 龚盈盈

本报讯 昨日，市政协召开党组(扩大)会议，专题传达学习习近平总书记在浙江考察时的重要讲话精神和在金华义乌考察调研时的重要指示精神，按照省委常委会会议、全省领导干部会议精神，金华市委常委会会议、金华全市领导干部会议精神和

义乌市委常委会会议、义乌市领导干部会议的部署，根据政协实际，部署贯彻落实工作。

会议指出，在全面贯彻党的二十大精神开局之年、主题教育开展之年、“八八战略”实施20周年和杭州亚运会盛大开幕的瞩目时刻，习近平总书记亲临浙江考察指导并出席杭州亚运会开幕式，其间亲临义乌考察调研，这是载入

义乌史册的具有重要里程碑意义、标志性意义的历史性事件，是我们奋进新征程的最大动力、最大激励、最大鼓舞。市政协要把深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神和重要指示精神作为当前以及今后一个时期的头等大事，自觉做“两个确立”的忠诚拥护者和“两个维护”的坚定践行者，深刻领会深切关怀，坚决把总书记的勉励鞭策转化为义乌

现代化建设的强大动力。

会议强调，要带头深学细悟，深刻领会总书记重要讲话和重要指示的重大意义和深远影响，深刻领会总书记对义乌的深情大爱，深刻领悟“八八战略”对浙江、对义乌的极端重要性，深刻领会总书记对义乌的战略定位和精准点题，确保政协事业始终沿着习近平总书记指引的方向阔步前行。（下转第二版）